

Годъ I.

Пятница 9 Июня 1906 Года.

No 114

СВЕРДЛАВЪ

Гвардия контрабанды

Главная контора
гостиниц — взвешиваясь на землю опять опирьши
(Гостино-дворянская гостиница) — впереди текста 15 коп. и позади 8 коп.,
когда Покровщина открыта — тело сказки, че-
то здесь же есть и неизвестное и неизвестное
ежедневно, кроме праздников... и неизвестное
очиковат, эссе 9 фри утра — Стона за вождь
открытия трезвости. Важно искать разъясне-
ния этого имена и имена
до 7 ч вечера — свыше
погоды что погоды не было и не было
заподлицо от языка азиатов
— ви к водам азиатов азиатов
— ви к водам азиатов азиатов

Выходи въ Вологду ежедн.

Въ Петербургѣ гдѣльные номера газеты «Сѣверная Земля» продаются во всѣхъ киоскахъ. Птицникова дама станція г. Петербургъ-Вологодской ж. д. во всѣхъ книжныхъ киоскахъ. Установлены вѣдѣ сдѣлъ отъ птицника. Въ первой половинѣ июня редакція, контора и типографія газеты ПЕРЕВОДЯТСЯ на Москвскую улицу въ домъ Я. Юшина. Съ переходомъ типографіи въ новое помѣщеніе установкой приобрѣтной сюпоречатной машины форматъ газеты будетъ увеличенъ.

СВЕРНОЕ ПАРОХОДНОЕ ОБЩЕСТВО

“Европейский Музей”

Изъ Устюга въ Усть-Сысольскъ и Усть-Куломь
по вторникамъ и пятницамъ въ
1 часъ днѣ. Трѣмъ сеанса открыто имъ
въ Усть-Сысольске отъ 15-го до 25-го числа.
Адресъ Канцелярии 142. 15—

Тотемская Уездная Земская Узбданого Земского Собрания отъ 8 ляеть, что крайний срокъ приема въ рассмотрѣнію Узбданаго Земскаго ходатайствъ оказать служащихъ и другихъ частныхъ лицъ, а равно обществъ, учрежденій и учебныхъ заведеній, установленъ **ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ**. Прощенія и ходатайства поступившія въ Управу послѣ означеннаго срока, Земскому Собранию сессии 1906 года доложены не будутъ, въ которыхъ синесено исканіе о томъ, чтобы Управы *Д. Поповъ* — земской земѣлѣтъ, Секретарь *А. Вахрушевъ* — земской земѣлѣтъ, а

Железнодорожная бюрократия. Это один из самых ярких и интересных сюжетов в романе Гоголя. Гоголь описывает, как в то время на железных дорогах царила жесткая бюрократическая система, где даже простые рабочие люди подвергались преследованию и наказанию за малейшие нарушения правил. Бюрократы, живущие на тех же дорогах, строго следили за всеми, кто находился на них, включая пассажиров и даже животных. Гоголь показывает, как эта система привела к множеству забавных и печальных ситуаций, а также к тому, что даже самые добрые люди могли стать жертвами этой системы.

Дарма! Тарарапа?..
Если мы упомянули, что путем
скому ж. д. ведомству свойственна «
автономность», то лишь въ тѣхъ смыслахъ
что ж. дор. дѣло — техническое, сложное
дорогое и раскинутое на большомъ про-
странствѣ.
Море тутъ разливанное зионджурбо.
Кредиты громадные. Быжом и онене
Полномочія — всебога смущающія.

Посудите сами. Начальнику дороги — прежде всего к
шель. Они устроили и перевозками и соста-

правляеть по днесь въ дружиномъ единеніи съ жандармами, комендантами и пр. властями всѣхъ оружій и вѣдомствъ, какъ путейская бирократія.

К-тому же, мастерские, заводы, мастерски, допроводы и т. д. — Ось изводчикъ фабриканть при ж. д. мастерскихъ тягами, рабочими, а равно имущест-

такъ тутъ раздолье было начальствен-
ному учомтрѣнію, чтеню въ сердцахъ,
искорененію «скамоды», свидсню счетостъ
тысячами рабочихъ.

Сколько пролетарскихъ существованій загублено, когда декабрьская забастовка была придушена лихими стараніями Мель-Закомельскихъ, Рениенкамфовъ и Ропекамфиковъ! Но эта картина первого

(Наконец то онъ военномачтникъ)

Сколько «техническихъ» талантовъ...
по части сыска и усмирения проявлено
было путейскими помпадурами, начиная
съ недавно покинувшаго постъ Немыша-
ева! Быть можетъ этотъ единъ можно видѣть
его услугамъ цѣлыхъ подчища жандар-
мовъ, казаковъ, стражниковъ, а въ по-
следнее время и подвижныхъ крѣпост-
въ видѣ блиндированныхъ поездовъ съ
пулеметами и проч. убойными приспособ-
леніями.

Словомъ, начальникъ дороги съ штабомъ гвардейцевъ, инженеровъ-путейцевъ багать и славенъ, какъ Кочубей, — «по

Что ницд ахи атииотоуло: иінекутеэди
ялъ фэлъ чефбоаримъ, потому что исказа
гмаленьшии едорогай етъяется на 1500—
2000 верстъ; й есть же 3000—4000
верстъ.

Мы тохцики, мы «железники», го
ворятъ путейцы, — напо дѣло освободи-
нась изъ подъюзынишъ. Анико ютууд
и. И, действителъно, трудно «подкыр-
нуть».

На министерство путей сообщенія от-
пускается отъ 400 до 500 миллиардовъ
рубль. Итroe — амоцион иікюкотоуло:

он Въ его распоряженіи цютия полуки-
лонная армия рабочихъ и служащихъ.

Въ его завѣдываніи свыше 30,000
верстъ российского пространства.

ицтой

нужна земля, безъ земли пропадетъ благо-
родное российское дворянство, безъ дворянст-
ва пропадетъ отчество! говорятъ они.
Мы — соль земли, наши вѣкъ росла и крилась
русская земля! Мы были вѣрны слугамъ
царя и отечества — наси. Нельзя обижать,
нельзя изъвать нашему благополучию! А кре-
стьяне обойдутся и такъ — обходились же они
раньше безъ земли, безъ воли!

Такъ думаютъ дворяне. Но позвольте, гос-
пода начальники. Вы всегда жили привольно,
ничего не делали, — чужинъ трудить. Вы
всегда сидѣли на мужикѣнъ шее, питались
трудами изобилѣющихъ крестьянскихъ рукъ.
Ваше занятіе было управлять забитымъ,
голоднымъ народомъ и обирать его. Это вы
дѣтели. Вы слушались царского правитель-
ства, вы служили ему, но не отечеству. Не
внороду. При вашемъ благородномъ дворян-

— Ему ввѣрюется досягніи миллиардовъ пассажирскихъ жизней, которыхъ отъ нихъ берутъ ашеронското окнасточеніе, засѣя, какъ попало.

Ему довѣрены миллиарды пудовъ россійскаго груза, въ томъ числѣ сотни миллионовъ мужицкаго хлѣба, ввезомаго всегда «съ подмочкой» и опозданіемъ.

Нигдѣ не бѣтъ такой высокой лѣстницы содорожанія и окладовъ, какъ въ путевомъ «обособленномъ» вѣдомствѣ.

Примѣръ: Начальникъ дороги получаетъ 18 000—20 000 руб., путевой сторожъ 120 р., стрѣлочникъ 150 р. и т. д. А телеграфисты, конторщики и т. д., значащіеся «кандидатами» на вакансію работаютъ на даромъ десятыми арестами!

Сбомъ управляемъ народъ Голодаѣть, его смили и исцѣли, его держали въ тюрьмахъ и ссыпрахъ, чтобы распутхать отъ голода и изматить нѣвыгодный подати... Такъ вы вѣрой и правдой служили царю и отечеству, и за это получали въ награду чины, ордена, и есміе помѣстя съ крестьянскими животами. (Все это было, но небросло Фильемъ. Развѣ можно забыть такія страшныя страницы истории?) Но (можно ли благородное дворянство допускать въ участіе въ управлении страной въ обновленной Россіи, въ участію въ той же мѣрѣ, какъ раньше?) А они между тѣмъ собираются служить. Въ адресѣ поданномъ царю съ звѣздъ заявляютъ готовность служить вѣрой и правдой! И прочитавъ адресъ государя, какъ и сообщасть церебр. телеграфа агентству, написали на немъ: «Цвю! Готовность земельного отрудо-

Мудреная ли вещь, что были случаи, и очень недавно, когда вся «машина» портилась, изъ паровозовъ выпускавшихся пары, телеграфисты расходились по городамъ, машинисты выскачивали изъ паровозныхъ будокъ и все говорили:

— Баста! вези самъ, если хочешь, а я

ваго дворянства служить «переды нуждамъ дорогой родины». Но зато какъ-то именемъ названо «трудовымъ». Это такъ некпривычно для нашего слуха. Оно готово служить нуждамъ дорогой родины, — одно, которое сдѣлало родину и народу столько вреда. Служить не по прежнему ли? Такъ якодуэ

Эти вопросы не могутъ не волновать всякаго

тебѣ не слуга. — Новые случаище за горами — примѣры тому Сызрано-Вяземской ж. д. и нынешніхъ прочихъ особенностяхъ технической «автономии» въ другой разъ.

Германия обратите внимание: есть одной стороны вы—
борные народа, а есть другой какая то кучка самозваных дармоедовъ. Какъ же эти господа могутъ быть пользой служить родинѣ? И когда они отрицаютъ самыя неотложныя са-

на дніхъ въ Петербургѣ состоялся всероссійскій съездъ дворянъ. Дворяне заключили между собой союзъ для отстаивания своихъ сословныхъ интересовъ и для противодействія

Внутреннія ізвѣстія.

и въ такомъ смыслѣ они составляли адресъ царю. На этотъ разъ новыхъ подачекъ не просили, какъ то бываетъ обыкновенно, но вѣдь заявленіе о неотчужденіи крестьянъ дворянскихъ земель, сделанное въ раз-

счѣтъ получить на это согласие царя, очень похоже на новую подачку.

Теперь вся Россия бричить: земли и воли! Представители народа, собравшись въ Петербургъ, свидѣтельствуютъ, что крестьянинъ можетъ обойтись безъ земли, что они днавно голодаютъ и теперь имъ остается умирать съ голода.

Но правы лѣтство и дворянство, изъ которыхъ оно состоитъ, ничего не хотятъ знать. Лишь бы имъ жилось сыто и привольно, а до мужика пѣть дѣла.—Намъ, дворянамъ, вѣцъ с. Государь съ-ченъ Треповъ-мъ, и, удаливъ всѣхъ офицеровъ, вошли въ кругъ солдатъ изъ индигота, никандо.

По желанию солдатъ Треповъ долженъ быть выйти изъ круга и въорѣ уѣхалъ изъ Ц. с. Государѣ вызывалъ по особому списку иѣкоторыхъ солдатъ, разспрашивалъ ихъ о причинахъ неудовольствія, вспоминаль, какъ они жили, когда онъ, будучи сице наѣздникомъ, служилъ въ этомъ полку, и усовѣщевалъ солдатъ.

и подальше въ царствіе небесное. Такъ-
какъ при чёмъ быть, при томъ я остался
Одни, значить, при добромъ сердцѣ, а другое—
при злыхъ дѣлахъ. Опять же съ земли.
Вотъ ужъ какое старанье къ этому дѣлу
Дума приложила! Страсть... Прямо изъ перебо-
кой говорили. Одинъ другого добре. Потому
чужого никому не жалѣть. А сидѣть, поди,
на мѣсто, лобъ рукавомъ обогреть—скажетъ,
потрудился я для Рассеи—матушки язы-
комъ... Подъ конецъ притомились, такъ что
только для очистки душъ, говорили... Жаль
меня тамъ не было, чтобы мѣхъ вѣрное слово
сказали братцы, но рано ли шкуру дѣлать
стали? Медведь, еще по лбу гулять, да
нашу же телу обижаетъ.

Что же по твоему, Николай, Дума дол-
жна счастье иметь?

Дума-то? Да-пустъ думастъ... Оно не
безъ пользы. Вотъ въ газетинѣ прочитаешь
ихъ, и такъ большое разниценіе всему
подчинашъ. Я только говорю Думѣ—Думѣ, а
медиа намъ смигнѣть придется. Такъ вотъ чтобы не оплошать. Сѣ-
коиси на то, и на то, и учимъ какую за-
падную драму, вотъ это-бы занятно
узнать, какъ ахъжъ отъ вѣзды.

Николай пристально смотрѣть на меня. И понадѣлъ, что мнѣ отъ
этой не уклониться.

— А я-то, что спрошу тебя, Николай,
много ли у васъ таѣй думаютъ, какъ
ты?

— А что?

Одно, что не можешь наловить дерев-
ней или. Хоть съ косами, хоть съ выда-
вѣльми.

Вонь—оно что... противнуль Николай
это правильно. Ну, такъ придется обож-
дать...

До осени?

— А ужъ не могу сказать. Годъ тихъ,
да-чай-лихъ. Иная вергли за мѣсяцъ сой-
детъ. Это надо обозговать...

Николай смѣясь, опустилъ свою кудастую

голову на грудь и задумался. И смотрѣть
на его богатырскую фигуру и думать: тахъ,
ты, Илья Муромецъ... Скорѣ разогнѣть ти-
сюю могущую спинушку?...

А это правильно... всей деревни...
раздался голосъ Николая, да по всей Рассеи
—матушкъ... Это дѣйствительно... Разговоръ
короткий будетъ.

Мой Илья Муромецъ поднялъ голову и
улыбнулся своей, какъ у ребенка, улы-
бкой.

Что жъ, рано ли, поздно ли....

Живые цифры.

—13. Нѣкоторыя свѣдѣнія обѣ освобожденіи
крестьянъ.

1) Жизнь крѣпостныхъ была, такъ тяжела,
что приноситъ крѣпостного населенія присто-
новиши:

По 8 ревизіи крѣпостныхъ было 10,272,829
душъ, изъ нихъ 10,107,850
и 10,1698,139
т. е. крѣпостное населеніе стало вымирать. Вы-
мирало оно отъ плохого питанія, отъ тяжкихъ
работъ, отъ немыслимой жизни, отъ много-
го было и самоубийства, напримѣръ,
въ Свириковѣ, уѣзѣ съ 1855 по 1860 гг.
было пачтено 443 случая самоубийства.

2) Съ каждымъ годомъ крѣпостные терпѣ-
тическіе: въ 1852 г. было группами вознѣй
44, и въ среднемъ въ году было не менѣе 23
крупныхъ волостей, которые подавались вол-
сками.

3) Къ 1 января 1858 г. (по 10 ревизіи) всѣхъ
дворянъ землевладѣльцевъ насчитывалось до
103 тысячъ; изъ нихъ было 43 тысячи такихъ,
у которыхъ находилось на каждомъ метре
21 душа; такихъ, которые имѣли болѣе 1000
душъ, было 1400 (у этихъ 1400 дворянъ было
болѣе 3 миллионовъ крѣпостныхъ).

4) Ослобожденіе крѣпостныхъ могло бы быть
произведено очевидно легче, дворянъ были въ
долгу, какъ въ пуху передъ казной, и стояло
построить долгъ. Въ 1-му января 1859 г.
у помѣщиковъ было всѣхъ имѣнъ 111,693,
изъ нихъ заложено 44,166 имѣнъ и на пихъ
было долгъ 425,303,061 рубль (см., труды коми-
сии для устройства земельныхъ банковъ, т. I-й)
заложены были и крѣпостные души: 1843 году
въ государственномъ банкѣ и сохранихъ
казахъ было заложено 5,575,515 душъ въ 1852
году же 5,843,736, а въ 1-му января 1856 года
до 6,028,794, а въ 1859 году—7,107,184.

5) Отъ дворянъ отошло 31,291,000 десятинъ,
за нее они получили вѣзъ казны на руки око-
ло 800 миллионовъ рублей, да прежнихъ дол-
говъ было затрачено 425,303,061 рубль. Это—
лучшее изъ казны, которую и до сихъ поръ кре-
стьяне возмѣщаютъ выкупными плащами; да
то крестьяне еще получили сколько неизвѣ-
стно (при выкупѣ казна платила 80 коп. съ
рубля, а 20 коп. должны были добавлять кре-
стьяне при самомъ падѣніи).

6) Царь и его семейство за освобожденіе сво-
ихъ крѣпостныхъ и удѣльныхъ (ихъ
было 900,000 ревизскихъ душъ) получили изъ
казны 48,659,000 рублей, отдавши изъ своей
земли 3,483,000 десятинъ (осталось у нихъ еще
удѣльной земли 7,900,000 десятинъ).

7) Среди и мелкихъ дворянскій имѣнъ обра-
зовались какъ жалованье за военную службу;
земли раздавались съ тѣмъ, чтобы съ извест-
ного числа десятинъ поставлялся воинъ наар,

по закону 1550 года, изданъ при Иванѣ Гроз-
номъ, съ каждыхъ 150 дес. долженъ быть
являться «ратникъ на конѣ и въ доспѣхѣ по-
номъ». Такія земли, даванные для службы, па-
зывались помѣстными (а собственными земли
назывались вотчиной); овѣнъ не были частной
собственностью, и, за продажу такого помѣстья
наказывались батогами; когда помѣстные служ-
бы не могли продолжать, помѣстье отбирали
и прѣдавали другому. Такъ было въ вѣчности,
но постепенно, мало-по-малу, разными способами
и различными хитростями служилые люди
стали прибирать къ рукамъ помѣстья и си-
тать ихъ своей собственностью. При Петре
Великомъ по закону 23 марта 1714 года дво-
рия добились своего, и помѣстья были при-
равлены къ частной собственности. Большая
же и крупная имѣнья явились потому, что ца-
ри жаловали вольными и казенными земли и го-
сударственныхъ крестьянъ подарокъ. Петръ
I раздѣлилъ 177 тысячъ человѣкъ Швеціи въ
день своего коронования подарилъ до мил-
лиона десятинъ земли, съ 100-тысячными кре-
стьянами. Екатерина II раздѣлила больше всѣхъ—
до 400 тысячъ ревизскихъ душъ, т. е. до мил-
лиона всѣхъ возрастовъ. Пожалование было
прекращено Александромъ I въ 1801 г. (Продолжение слѣдуетъ).

Общія собранія учителей.

Общія собранія открылись рѣчью учителя
Зимина. «Мнѣ, товарищи, и ранѣе нѣсколько
разъ приходилось бывать на учителскихъ
собраніяхъ, и каждый разъ мнѣ хочется привѣтствовать таія собранія теплыми словами.
Товарищи! Еще вчера, еще въ сколько-нибудь
тому назадъ мы не смѣли сказать свободного
слова, не могли сходить на засѣданія; на со-
брание не подвергнувшись выслѣдженію. А
нынѣ просмотрѣли программы учителскихъ
созовъ, нашу программу—отъ однихъ словъ,
которыя есть раньше, были въ вѣчности, а
быть. Остановившись на всѣмъ освободи-
тельномъ движении, необходимо отмѣтить на-
стоящую минуту. Взгляните-и вы увидите,
какъ тамъ—въ низахъ, что-то растѣт и шир-
ится и можетъ быть не далѣе, какъ черезъ
нѣдѣлю, вспыхнетъ страшный ураганъ. Мы, то-
варищи, то же должны присоединить свои
труды къ этому урагану борьбы. Когда вѣ-
дуть работать, мы не можемъ сидѣть, сложивъ
руки. И я привѣтствуя тебя, народный
учитель, какъ борца, который, во время бу-
ри будетъ стоять въ переднихъ рядахъ».

Затѣмъ былъ избранъ предѣдатель. За от-
казомъ всѣхъ выставленныхъ кандидатовъ,
кромѣ Мезенева, послѣдній и занялъ постѣдѣ-
тельскаго мѣста.

Слѣдуетъ длинная история съ выборомъ сек-
ретаря. Всѣ секретари, предложенные орга-
низаціоннымъ Бюро, собраніемъ отвергнуты.

Намѣнченъ также Кузнецovъ, Воронинъ, Мате-
риковъ, И. Поповъ и Пяткинъ.

И. Н. Касаткинъ спросилъ собраніе: соглас-
но ли оно съ намѣненіемъ губ. зем. въ бли-
жайшемъ будущемъ устроить загородное гу-
ляніе и бесплатный концертъ. Собрание по-
предложению одного изъ товарищей отказало-
лось отъ гулянья, а деньги, которыя были бы
потребчены на него, передать для помощи нуж-
дающимся товарищамъ.

Была прочтена намѣнченная организація: Бю-
ро, программа общихъ собраній и принятая безъ
измѣненій.

Первый докладъ по вопросу а) о современ-
номъ классовомъ обществѣ и положеніи учи-
теля въ немъ и б) об отношеніи различныхъ
классовъ общества къ народному образова-
нію, сдѣланъ учителемъ Зиминомъ.

Онъ говорилъ: Современный моментъ та-
ковъ—или правительство пойдетъ на уступки
или—будь держаться прежней политики. Во
второмъ случаѣ, вспыхнетъ открыта борьба.
Учителя должны участвовать въ этой борьбѣ.
Но съ кѣмъ вѣдѣтъ пойдутъ они. Говорятъ,
съ народомъ. Но понятно, народъ «расстягива-
етъ» къ нему, можно включить и эксплуатато-
ра кулака и заводчика. Очевидно, учителя дѣ-
лать съ ними нечего. Ему надо искать сво-
ихъ друзей.

Всѣ общество дѣлится на классы. Съ одной
стороны—эксплуататоры, съ другой—экспло-
атируемые. Къ кому же прислонить себя учи-
тель? Несомнѣнно—къ послѣднимъ. Учителя
—пролетарій, какъ и рабочій, и журналистъ,
и творческій и рабочий, и художникъ.

Взять къ примѣру редакцію. Тутъ—полно
раздѣлѣнія труда. Есть передовыѣ, который
«долженъ» писать, иногда не согласуясь даже
съ тѣмъ—знакомъ ли онъ съ вопросомъ?

Но фельетонистъ, есть вѣдущій, который
всегда вѣдѣтъ твѣрдо высказаться по отноше-
нию къ Думѣ.

Вопросъ остался открытымъ.

Приѣхавши изъ Красногорска, Тарутинъ под-
нялъ вопросъ о томъ: не слѣдуетъ ли теперь,
въ послѣдніемъ засѣданіи передъ двухмѣся-
чнымъ перерывомъ, Думѣ установить опредѣ-
ленные отношенія къ Государственной Думѣ?

Ему возражали, что Думѣ данъ наказъ своимъ
депутатамъ еще въ Апрѣльской сессіи.

Въ заключеніи собранія гдѣ Тарутинъ под-
нялъ вопросъ о томъ: не слѣдуетъ ли теперь,
въ послѣдніемъ засѣданіи передъ двухмѣся-
чнымъ перерывомъ, Думѣ установить опредѣ-
ленные отношенія къ Государственной Думѣ?

Но все это представляется чисто материальную сторону вопроса; а не политиче-
ское движение.

Правда, теперь народъ съ нетерпѣніемъ
ждетъ рѣшенія Государственной Думы; говорятъ
и о приведеніи земли въ послѣдній опложеніи всѣхъ
борьбы; недовольство это выражалось отказомъ
участвовать въ казенныхъ тѣборахъ, не повиновѣ-
щемъ волостному и сельскому начальству и
сбавкою жалованья.

Но все это представляется чисто материальную сторону вопроса; а не политиче-
ское движение.

Сегодня 9-го июня въ помѣщеніи Губ. зем.-
Управы въ 8 ч. вечера состоялся закрытый
партийное засѣданіе партии «народной свободы». Подлежащее обсужденію вопросы тактическіе. Въ обсужденіи приметъ участіе членъ центральной комитета А. М. Колобакинъ.

* Годъ 1890-го. Съ 1-го марта по 1-е июня земельные участки, оставленные въ послѣдній опложеніи всѣхъ

борьбы, въ 1890-мъ, въ 1891-мъ, въ 1892-мъ, въ 1893-мъ, въ 1894-мъ, въ 1895-мъ, въ 1896-мъ, въ 1897-мъ, въ 1898-мъ, въ 1899-мъ, въ 1900-мъ, въ 1901-мъ, въ 1902-мъ, въ 1903-мъ, въ 1904-мъ, въ 1905-мъ, въ 1906-мъ, въ 1907-мъ, въ 1908-мъ, въ 1909-мъ, въ 1910-мъ, въ 1911-мъ, въ 1912-мъ, въ 1913-мъ, въ 1914-мъ, въ 1915-мъ, въ 1916-мъ, въ 1917-мъ, въ 1918-мъ, въ 1919-мъ, въ 1920-мъ, въ 1921-мъ, въ 1922-мъ, въ 1923-мъ, въ 1924-мъ, въ 1925-мъ, въ 1926-мъ, въ 1927-мъ, въ 1928-мъ, въ 1929-мъ, въ 1930-мъ, въ 1931-мъ, въ 1932-мъ, въ 1933-мъ, въ 1934-мъ, въ 1935-мъ, въ 1936-мъ, въ 1937-мъ, въ 1938-мъ, въ 1939-мъ, въ 1940-мъ, въ 1941-мъ, въ 1942-мъ, въ 1943-мъ, въ 1944-мъ, въ 1945-мъ, въ 1946-мъ, въ 1947-мъ, въ 1948-мъ, въ 1949-мъ, въ 1950-мъ, въ 1951-мъ, въ 1952-мъ, въ 1953-мъ, въ 1954-мъ, въ 1955-мъ, въ 1956-мъ, въ 1957-мъ, въ 1958-мъ, въ 1959-мъ, въ 1960-мъ, въ 1961-мъ, въ 1962-мъ, въ 1963-мъ, въ 1964-мъ, въ 1965-мъ, въ 1966-мъ, въ 1967-мъ, въ 1968-мъ, въ 1969-мъ, въ 1970-мъ, въ 1971-мъ, въ 1972-мъ, въ 1973-мъ, въ 1974-мъ, въ 1975-мъ, въ 1976-мъ, въ 1977-мъ, въ 1978-мъ, въ 1979-мъ, въ 1980-мъ, въ 1981-мъ, въ 1982-мъ, въ 1983-мъ, въ 1984-мъ, въ 1985-мъ, въ 1986-мъ, въ 1987-мъ, въ 1988-мъ, въ 1989-мъ, въ 1990-мъ, въ 1991-мъ, въ 1992-мъ, въ 1993-мъ, въ 1994-мъ, въ 1995-мъ, въ 1996-мъ, въ 1997-мъ, въ 1998-мъ, въ 1999-мъ, въ 1900-мъ, въ 1901-мъ, въ 1902-мъ, въ 1903-мъ, въ 1904-мъ, въ 1905-мъ, въ 1906-мъ, въ 1907-мъ, въ 1908-мъ, въ 1909-мъ, въ

ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургского Телеграфного агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. 6 июня. Главное управление по делам печати возбудило вопрос о привлечении к ответственности редактора «Военного Голоса» Шнура за напечатание извлечения из помыщенной в «Народномъ Вѣстнике», статьи «Слѣпое безуміе».

МОСКВА. Забастовали сирейщики и скорняки, а также 300 землекоповъ брестской желѣзной дороги. Требование экономической. Въ соль Черкизовъ началась забастовка сапожниковъ и башмачниковъ. Арестованъ предсѣдатель союза рабочихъ печатного дѣла Волковъ.

БѢЛОСТОКЪ. Въ экстренномъ засѣданіи городской думы въ присутствіи трехъ членовъ государственной думы память убитыхъ при беспорядкахъ почтена вставаниемъ. Произнесены рѣчи по поводу погромовъ. Избрана комиссія, которой поручено ходатайствовать о снятии военного положенія.

ОДЕССА. Опубликовано объявление гражданочальника, который напоминаетъ ужасы, пережитыи Одессою въ октябрьскіе дни, предупреждая, что въ случаѣ гознакоменія безпорядковъ, противъ насилий и громилъ будутъ приняты самые решительныи мѣры. Градоначальникъ просить жителей, безъ различія класса и національностей, помочь своимъ вліяніемъ въ дѣлѣ предупрежденія безпорядковъ.

РЫБИНСКЪ. Забастовали рабочіе по перегрузкѣ товаровъ на судахъ, всего свыше 500 человѣкъ. Требование чисто экономическая.

АЛЕКСАНДРОПОЛЬ. Забастовали рабочіе кузничныхъ и сапожныхъ мастерскихъ, требуя увеличенія платы.

БѢЛОСТОКЪ. 7 июня. Опубликовано обязательное постановление генераль-губернатора, воспрещающее всякое движение въ предѣлахъ города отъ $10\frac{1}{2}$ часовъ вечера до 3 ч. ночи; должностные лица и врачи могутъ получить пропуски: виновные въ нарушеніи постановленія подвергаются штрафу въ размѣрѣ 3000 рублей или трехмѣсячному заключенію; слѣдователь первого участка приглашаетъ очевидцевъ погрома давать показанія. Члены Государственной Думы Щепкинъ и Пустошкинъ выѣхали отсюда провожаемые представителями населения и городского управления.

ПЕТЕРБУРГЪ, 8 июня. Трудовая группа домонстративно отказалась отъ участія въ засѣданіи 7 июня въ думской аграрной комиссіи, потому что предсѣдатель Комитета Мухановъ былъ въ спошениі съ партіей народной свободы безъ предварительного соглашенія съ трудовиками.— Комиссія четвертаго отдѣла государственной думы единогласно пришла къ заключенію о необходимости кассировать выборы по Тамбовской губерніи. Прибыли три кавказскихъ члена государственной думы — соціаль-демократы; встрѣченные на вокзалѣ представителями рабочихъ произнесли рѣчи.

ЛОНДОНЪ. Англійская федерація сіонистовъ и еврейская территоріальная организація обратились къ печати съ письмомъ въ которомъ, указывая на усиливающіеся еврейскіе погромы, заявляютъ, что $\frac{3}{4}$ миллиона фунтовъ стерлинговъ, недавно

распределеніе между русскими евреями, хотя и облегчили временно нужды пострадавшихъ отъ погрома, но не привели къ улучшенію общаго ихъ положенія. При такихъ обстоятельствахъ можетъ помочь только приобрѣтеніе евреями нового отечества, что не только возвыситъ міровое значение евреевъ, но доставить имъ надежное убежище. Письмо заканчивается призывомъ къ помощи для выполненія этой задачи.

МОСКВА. 7 июня вечеромъ въ Петровско-Разумовскомъ паркѣ произошло столкновеніе между собравшимися на митингъ сапожниками и полицией. Два сапожника легко ранены, одинъ убитъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главнымъ управлениемъ землеустройства и земледѣлія намѣчено открытие мѣстныхъ землеустроительныхъ комиссій въ губерніяхъ Бессарабской, Владимірской, Воронежской, Екатеринославской, Казанской, Курской, Нижегородской, Новгородской, Орловской, Пензенской, Полтавской, Псковской, Рязанской, Самарской, Саратовской, Симбирской, Смоленской, Таврической, Тамбовской, Тульской, Уфимской, Харьковской, Херсонской, Черниговской, Витебской, Минской, Могилевской, Виленской, Ковенской, Гродненской, Волынской, Біевской и Подольской.— Канцелярія его величества по принятію прошеній проводится теперь въ министерство внутреннихъ дѣлъ, для дальнѣйшаго направлена, всеподданѣйшія прошенія проживающихъ за границей, преимущественно въ Румыніи, скопцовъ, ходатайствующихъ о безнаказанномъ возвращеніи въ Россію, предѣлы которой они само-

вольно покинули. Министерство внутреннихъ дѣлъ обратилось на дняхъ къ министру иностранныхъ дѣлъ съ просьбой извѣстить россійскихъ консуловъ о необходимости разъяснить скопцамъ, что они не освобождаются отъ ответственности за принадлежность къ скопческой сектѣ. Ненаказуемость ихъ зависитъ отъ опредѣленія судебнаго установления.

— Дѣло о сдачѣ отряда бывшаго контр-адмирала Небогатова будетъ слушаться въ военно-морскомъ судѣ въ Кронштадтѣ не раньше начала августа. Обвинительный актъ еще не составленъ.— Конфликтъ рабочихъ пекаренъ съ владѣльцами начинается улакиваться. Собравшиеся до 300 владѣльцевъ единогласно постановили учредить обязательный воскресный отдыхъ. Для дальнѣйшихъ переговоровъ рабочими избрана комиссія изъ 34 владѣльцевъ.— Въ городскую думу извозчиками подана петиція, требующая сокращенія рабочаго дна и правильности штрафовъ.— Сегодня конфискованы № 2 «Русскаго набата», № 5 «Трудовой Россіи», очередные номера «Голоса», «Курьера», «Впередъ», «XX вѣка».— Транспортныи общества возстановили ответственность и срочную доставку грузовъ отъ (?) до Чернаго и Каспійскаго моря и волжскихъ пристаний. Общества сложили эту ответственность 20 августа минувшаго года.

РЫБИНСКЪ. Къ священнику села Спаса на Волгѣ явился мѣстный крестьянинъ, вызвалъ его въ палисадникъ, повалилъ, нанесъ пять ранъ ножемъ, хладнокровно вытеръ ножъ и удалился. Священникъ скончался.